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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.) 
Πρόεδρος: Καθηγητής Βασίλειος Χαρμανδάρης 

Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης 
GR-71003 Ηράκλειο 

Τηλέφωνο: 2810-394216 
 

Πρακτικά 14ης συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2022-2024 
της Τρίτης 18 Ιουνίου 2024 

Υπεύθυνοι Πρακτικών: Αθανάσιος Παπαϊωάννου & Βασίλης Χαρμανδάρης 
 
Συνήλθε σήμερα και ώρα 12:00 μέσω τηλεδιάσκεψης το Δ.Σ. της Εταιρείας προκειμένου να εξετάσει διάφορα 
θέματα που απασχολούν την Εταιρεία. 
 
Παρόντες: Ο Πρόεδρος Βασίλης Χαρμανδάρης και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά), Κων/νος Γουργουλιάτος, Ηλίας 
Κουλουρίδης, Γεώργιος Μπαλάσης, και Αθανάσιος Παπαϊωάννου. Η Μαρία Πετροπούλου και ο Κων/νος Τάσσης 
ήταν  απόντες λόγω συμμετοχής σε συνέδρια. 
 
Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης: 
 
Θέμα (1) Εκλογές ΕΛΑΣΕΤ 2024. Ο Ταμίας κ. Παπαϊωάννου ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι έχει οριστικοποιήσει τον 
κατάλογο των 165 Τακτικών και Έκτακτων μελών της ΕΛΑΣΕΤ τα οποία, έχοντας πληρώσει την συνδρομή τους 
και για το έτος 2023 έχουν δικαίωμα ψήφου σύμφωνα με το Καταστατικό.  Ο κ. Παπαϊωάννου θα προωθήσει 
άμεσα τον κατάλογο τόσο στο ΔΣ όσο και στον Πρόεδρο της εφορευτικής επιτροπής των εκλογών κ. Αναστάσιο 
Αθανασιάδη. Ο κ. Αναστασιάδης θα προβεί τις δέουσες ενέργειες ώστε να ενημερωθούν ηλεκτρονικά τα μέλη της 
ΕΛΑΣΕΤ που έχουν δικαίωμα ψήφου ώστε να  με συμμετάσχουν ηλεκτρονικά με το σύστημα ΖΕΥΣ στις εκλογές 
που θα λάβουν χώρα την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024.  
 
Θέμα (2) Αιτήσεις νέων μελών ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.: Το ΔΣ εξέτασε τον κατάλογο που έστειλε η Γραμματέας με τις μέχρι 
τώρα αιτήσεις ατόμων που επιθυμούν να γίνουν μέλη της ΕΛΑΣΕΤ, καθώς και των έκτακτων μελών που λόγω 
ολοκλήρωσης του διδακτορικού τους θα πρέπει να αλλάξουν κατηγορία και να γίνουν τακτικά μέλη. Το ΔΣ τις 
ενέκρινε και η Γραμματέας θα τις παρουσιάσει στην ερχόμενη ΓΣ της ΕΛΑΣΕΤ προς έγκριση. 
 
Θέμα (3) Οικονομικές κινήσεις ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.: Ο Ταμίας ενημέρωσε το ΔΣ σχετικά με εκκρεμείς οφειλές της 
Εταιρείας οι οποίες πρέπει να πραγματοποιηθούν πριν την εκλογές. Αυτές αφορούν την πληρωμή του λογιστή για 
την υποβολή της ετήσιας φορολογικής δήλωσης, την πληρωμή του τυπογραφείου για την εκτύπωση του  
Ίππαρχου, την πληρωμή της συνδρομής 2024 προς την European Astronomical Society και την χορηγία προς την 
Εταιρεία Αστρονομίας και Διαστήματος για το βραβείο του ετήσιου διαγωνισμού αστρονομίας για το έτος 2024. Το 
ΔΣ εξουσιοδότησε τον Ταμία να προχωρήσει στις παραπάνω πληρωμές. 
 
Θέμα (4) Υποστήριξη Έκτακτων Μελών της ΕΛΑΣΕΤ για συμμετοχή σε συνέδρια. Το ΔΣ αξιολόγησε τις 10 
αιτήσεις έκτακτων μελών της ΕΛΑΣΕΤ για συμμετοχή σε συνέδρια, οι οποίες υποβλήθηκαν στη Γραμματέα της 
Εταιρείας μέχρι τις 15 Ιουνίου 2024. Ύστερα από εκτενή συζήτηση και με δεδομένη την οικονομική κατάσταση της 
Εταιρείας, το ΔΣ αποφάσισε ομόφωνα την υποστήριξη 4 αιτήσεων. Τα μέλη που χρηματοδοτούνται είναι οι:  

• Δημήτριος Αθανασόπουλος (ΕΚΠΑ) συμμετοχή στο Europlanet Science Congress, Γερμανία (oral)  
• Μυρτώ Κωλέττη (ΕΚΠΑ) συμμετοχή στο EAS Annual Meeting, Ιταλία (poster),  
• Αργυρώ Σασλή (ΑΠΘ) συμμετοχή στο 15th International LISA Symposium, Ιρλανδία (oral) 
• Σωτήρης Στάμκος (Παν. Ιωαννίνων) ) συμμετοχή στο 17th European Solar Physics Meeting, Ιταλία (oral)  

 
Η συνολική χρηματοδότηση ανέρχεται σε 1390 Ευρώ. Ο Ταμίας θα επικοινωνήσει με τους παραπάνω για να τους 
ενημερώσει σχετικά με τα δικαιολογητικά που πρέπει να καταθέσουν ώστε να λάβουν την υποστήριξη που έχουν 
αιτηθεί. 
 
Θέμα (5) Διοργάνωση θερινού σχολείου ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ 2024: O κ. Γουργουλιάτος, ο οποίος συντονίζει από 
πλευράς ΕΛΑΣΕΤ τη διοργάνωση του θερινού σχολείου από πλευράς της Εταιρείας, ενημέρωσε το ΔΣ σχετικά με 
την πρόοδο της διοργάνωσης του θερινού σχολείου το οποίο θα λάβει χώρα στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων μεταξύ 
16-20 Σεπτεμβρίου 2024. Το ΔΣ παρατήρησε ότι όλα βαίνουν πολύ καλά, και εξέφρασε τα συγχαρητήριά του προς 
την τοπική οργανωτική επιτροπή η οποία έχει διασφαλίσει, μεταξύ άλλων, τη χρήση των εστιών του Παν. 
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Ιωαννίνων για την ιδιαίτερα οικονομική διαμονή των φοιτητών. Επιπλέον ενέκρινε την οικονομική υποστήριξη του 
σχολείου μέχρι το ποσό των 2,000 Ευρώ. 
 
 
Θέμα (6) Αποδοχή χορηγίας προς ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ και ΙΑ/ΙΤΕ προς την ΕΛΑΣΕΤ. 
Ο Πρόεδρος ζήτησε την έγκριση του Δ.Σ. για την αποδοχή της χορηγίας 650 Ευρώ από το ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ και 850 
Ευρώ από το ΙΑ/ΙΤΕ οι οποίες πρόσφατα εγκρίθηκαν από τα ΔΣ των ΕΑΑ και ΙΤΕ αντίστοιχα και αφορούν στην 
πληρωμή μέρους της ετήσιας συνδρομής της Ελλάδος στο περιοδικό «Astronomy & Astrophysics» για το έτος 
2023. Σχετικό απόσπασμα του πρακτικού θα προωθηθεί από τον Ταμία στα λογιστήρια των δύο ιδρυμάτων για 
να γίνει η σχετική μεταφορά των ποσών. 
 
Θέμα (7) Περιοδικό Ίππαρχος: Ο κ. Μπαλάσης, ενημέρωσε το Δ.Σ. για την ολοκλήρωση του τεύχους 2024 του 
Ίππαρχου. Το περιοδικό είναι ήδη διαθέσιμο ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της ΕΛΑΣΕΤ και θα διανεμηθεί κατά της 
διάρκεια της ΓΣ την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024. 
 
Θέμα (8) Διοργάνωση Εκδήλωσης Ηλιακής Φυσικής: Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη για την διοργάνωση 
μιας εκδήλωσης, από μέλη της κοινότητας της ηλιακής αστροφυσικής της χώρας μας, προς τιμή του Serge 
Koutchmy, ο οποίος απεβίωσε πέρσι. Ο Koutchmy είχε σημαντική προσφορά στην κατανόηση της φυσικής του 
Ηλίου και είχε συνεργαστεί και με πολλούς Έλληνες ηλιακούς φυσικούς. Έγινε ιδιαίτερα γνωστός στο ευρύ κοινό 
όταν με τον Pierre Lena  παρατήρησαν από το Concorde την ολική ηλιακή έκλειψη του 1973 επί 74 λεπτά. Η 
εκδήλωση συντονίζεται από την κ. Ελένη Δάρα και θα γίνει στην Αθήνα τον Οκτώβριο του 2024. Το ΔΣ συμφώνησε 
ώστε η ΕΛΑΣΕΤ να θέση την εκδήλωση υπό την αιγίδα της και να εξετάσει στο μέλλον την ακριβή οικονομική 
υποστήριξη την οποία θα μπορούσε να προσφέρει. 
 
Δεν συζητήθηκαν άλλα θέματα. 
 
Ο Πρόεδρος, του οποίου η δεύτερη θητεία λήγει και αποχωρεί από την διοίκηση της ΕΛΑΣΕΤ ευχαρίστησε θερμά 
όλα τα μέλη του ΔΣ για τη δημιουργική συνεργασία κατά την τελευταία διετία. Μαζί με τον κ. Γουργουλιάτο, ο 
οποίος επίσης ολοκλήρωσε τη δεύτερη θητεία του στο ΔΣ, ευχήθηκαν στα υπόλοιπα μέλη καλή συνέχεια και κάθε 
επιτυχία στο έργο που επιτελούν για την υποστήριξη της ανάπτυξης της αστρονομίας στη χώρα μας. 
 
 
Ο Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος                     H Γραμματέας                 Ο Ταμίας 
    
Β. Χαρμανδάρης  Γ. Μπαλάσης                                 Μ. Πετροπούλου              Α. Παπαϊωάννου 
  ΑΠΟΥΣΑ  
Τα Μέλη    
Κ. Γουργουλιάτος Η. Κουλουρίδης Κ. Τάσσης  
  ΑΠΩΝ  

 
   


